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1. Illustrate la differenza tra razionalità secondo i fini e razionalità secondo l’interesse individuale.
2. Considerate un consumatore le cui preferenze siano espresse dalla funzione di utilità U(X,Y) = XY con un livello di reddito pari a 40. I prezzi del bene X è 4, quello del bene Y è 2. Calcolate il saggio marginale di sostituzione. Determinate la scelta ottima del consumatore.
3. Come vi aspettate che sia l’elasticità della domanda di sale rispetto al prezzo? Perché? 
4. Immaginate di avere a disposizione un reddito corrente di 30 000 € e un reddito futuro di 12 000 €. Se il tasso di interesse è del 3%, qual è l’equazione che descrive il vostro vincolo di bilancio intertemporale?
5. La vostra funzione di utilità è U = (M e il vostro livello di ricchezza corrente è M = 16. Partecipate al seguente gioco di lancio di una moneta: se esce testa vincete 9, se esce croce perdete 5. Qual è il valore atteso di questo gioco? Si tratta di un gioco equo? Qual è la sua utilità attesa? Quale calcolo fate per decidere se accettare di partecipare a questo gioco? Qual è l’attitudine al rischio dell’individuo di questo esempio?
6. La tecnologia di un’impresa è rappresentata dalla seguente funzione di produzione:
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Calcolate: a) il generico isoquanto; b) il prodotto medio e il prodotto marginale di entrambi i fattori produttivi (L,K); c) i rendimenti di scala di questa funzione di produzione.
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